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ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ ЯК ЗАПОРУКА РОЗВИТКУ СУСПІЛЬСТВА

Сьогодні кожна країна активно формує власні стратегічні цілі розвитку в контексті 
цифрової трансформації. Розмаїття наукових поглядів на цифрові трансформації ускладнює 
чітке розуміння цього процесу. Тому актуальним завданням є дослідження його сутності, 
визначення рушійних сил та потенційних ризиків.

Швидкі темпи глобалізації диктують Україні необхідність постійного оновлення та 
вдосконалення цифрової інфраструктури, що є запорукою її успішного розвитку в 
майбутньому. Цифровий розвиток є стратегічним пріоритетом для України, оскільки він 
дозволить підвищити ефективність державного управління, стимулювати інновації в бізнесі 
та покращити якість життя громадян.

Цифрова трансформація - це всебічний процес оновлення, який відбувається за 
рахунок впровадження цифрових інструментів та технологій в усі сфери діяльності. Це 
постійна адаптація до цифрового середовища шляхом впровадження інноваційних 
технологій та зміни традиційних підходів.

Термінологія сфери цифрових трансформацій є досить різнобічною, що відображає 
багатогранність цього явища. Так, у наукових розвідках можна зустріти такі синонімічні 
варіанти, як от: «цифрова революція», «цифрова еволюція», «перехід у цифрову еру», 
«цифрова модернізація», «оцифровування», «цифровізація», «диджиталізація», 
«діджиталізація», «цифрова переорієнтація» та ін. Проте у тлумаченні зазначених понять 
існують певні відмінності.

Спробуємо з’ясувати етимологію понять, які викликають найбільші суперечності 
щодо правильності їх написання та вживання. У науковій літературі паралельно вживаються 
два співзвучні варіанти - «диджиталізація» та «діджиталізація», які часто вживаються як 
синонімічні. Наразі вони мають різне тлумачення.

Диджиталізацією (від англ. сііріїігаііоп) позначають процес переведення інформації, 
зокрема і паперових документів, в цифрову форму. Такий процес ще називають 
оцифровуванням або оцифруванням. Такого тлумачення дотримуються, зокрема, 
С. Коляденко, позначаючи диджиталізацію як «спосіб приведення будь-якого різновиду 
інформації до цифрової форми» [1, с. 107], та Н. Мешко, О. Сазонець, О. Джусов та ін. - як 
процес «приведення в електронний вигляд найрізноманітніших видів інформації» [2, с. 88].

Наразі поняття «діджиталізація» (від англ. сІірНаІігаПоп) є більш ширшим і являє 
собою процес впровадження цифрових технологій в усі сфери життєдіяльності людини, 
суспільства і держави.

Визначаючи різноманітність тлумачень, Р. Гуревич, М. Кадемія, Н. Опушко у своєму 
дослідженні надають таке трактування поняття «діджиталізація» (або «цифровізація»): 
«масштабні зміни технологічного укладу, насамперед, в електроніці й інформаційній сфері, 
що передбачають відмову від аналогових приладів і переходу до цифрових; розповсюдження 
комп’ютерної техніки, комп’ютеризація виробничих і суспільних процесів; прискорений 
розвиток ІКТ, що приводять до змін у інформаційному середовищі суспільства. Визначення 
єдиного інформаційного простору можна вважати феноменом цифровізації технологічного 
процесу основою якого є мережа інтернет» [3, с. 247].

У свою чергу Г. Жосан під цифровою трансформацією (відповідно, діджиталізацією) 
розуміє радикальні зміни підходів до ведення бізнесу, які передбачають повну перебудову 
всіх процесів та впровадження інноваційних цифрових інструментів у різноманітних сферах 
діяльності людини [4].
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Основними вимогами діджиталізації як світового тренду ефективного світового 
розвитку економіки та суспільства, на думку М. Варламової та Ю. Дем’янової, є:

1) охоплення всіх галузей - наукової, соціальної, бізнесу та виробництва, медичної 
тощо, а також повсякденного життя громадян загалом;

2) ефективність використання результатів такого роду трансформації;
3) вільне використання результатів і доступність інформації для користувачів: як 

фахівців, так і пересічних громадян;
4) наявність навичок роботи з цифровою інформацією [5].
Виконання цих вимог демонструє, наскільки країна інтегрована в глобальний 

цифровий простір, визначає ефективність використання цифрових інструментів у 
державному управлінні, бізнесі та суспільстві. Ступінь виконання вимог визначають за 
відповідними критеріями, як от:

1) приєднання країни до міжнародної цифрової спільноти (Соппесїіуіїу);
2) формування людського капіталу, цифрових навичок (Ншпап Сарііаі / Оідііаі 

8кі11з);
3) ступінь інтеграції цифрових технологій (Іпіедгаііоп оГОідкаІ Тесйпоіоду);
4) отримання державних та муніципальних послуг за допомогою інтернету та 

інших цифрових технологій ( Оідііаі РиЬІіс 8егуісез) [5].
Отже, незалежно від масштабів та економічного потенціалу, цифровізація є 

стратегічно важливим фактором, який визначає конкурентоспроможність держави на 
світовій арені. Шлях до цифрової трансформації є досить тривалим і багатогранним 
процесом, який, поряд із новими можливостями, породжує чимало труднощів, створюючи 
низку проблем, які необхідно вирішувати в режимі реального часу [5].

Діджиталізація та впровадження цифрових технологій в усі сфери розвитку 
суспільства та діяльності людини - це революція, що відбувається завдяки сучасній ІТ- 
індустрії, яка замінює традиційні методи на сучасні цифрові рішення для досягнення 
поставлених цілей. Цифрові технології кардинально змінюють наше життя, відкриваючи 
безмежні можливості та перспективі для особистісного зростання, ефективної роботи та 
якісного відпочинку.
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